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ІННОВАЦІЙНІСТЬ ЯК КЛЮЧОВА КОМПЕТЕНТНІСТЬ 

ЗДОБУВАЧІВ ПОЧАТКОВОЇ ОСВІТИ 

 

У контексті глобальних трансформацій та прискореного технологічного 

розвитку, інноваційність виходить за межі вузькоспеціалізованої якості й 

набуває статусу ключової компетентності, необхідної для успішної адаптації та 

активної участі здобувачів початкової освіти у суспільстві майбутнього. 

Інноваційність у молодшому шкільному віці слід розглядати не як здатність 

створювати принципово нові технології, а як комплекс особистісних якостей та 

вмінь, спрямованих на креативне розв'язання проблем, ініціативність, гнучкість 

мислення та готовність до змін. Формування цієї компетентності вимагає від 

педагогічної системи докорінної зміни методології, зміщення акценту з 

репродуктивного навчання на продуктивну діяльність [3]. 

Інноваційність як інтегральна компетентність у початковій школі 

формується на перетині кількох ключових аспектів. Першим є креативність, яка 

проявляється у здатності генерувати нетипові ідеї, бачити нові зв'язки між, 

здавалося б, непов'язаними речами та виходити за межі звичних шаблонів 

мислення [2]. Другим важливим компонентом є критичне мислення, що дозволяє 

молодшому школяреві оцінювати ідеї на предмет їхньої доцільності та 

життєздатності, відсіювати неконструктивні рішення та свідомо обирати 
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найбільш ефективний шлях. Третій, не менш значущий, аспект — це 

ініціативність і самостійність, тобто готовність брати на себе відповідальність за 

пошук та впровадження нових рішень, не боячись помилок. 

Учитель початкових класів має цілеспрямовано створювати освітнє 

середовище, яке стимулює інноваційну активність. Це досягається через 

систематичне впровадження проблемно-пошукових методів, де учні не 

отримують готового алгоритму дій, а самі формулюють проблему і пропонують 

шляхи її розв'язання [1]. Наприклад, використання методу проєктів чи STEM-

освіти є надзвичайно ефективним. У рамках цих підходів діти навчаються 

моделюванню ситуацій, де вони виступають винахідниками чи розробниками, 

що вимагає застосування знань із різних предметних галузей для створення 

нового продукту або рішення. 

Крім того, критичну роль відіграє педагогічна підтримка ризику та помилки. 

Учитель повинен культивувати атмосферу, де помилка сприймається не як 

провал, а як джерело нової інформації та крок до вдосконалення. Це сприяє 

розвитку психологічної стійкості та готовності до експерименту, які є базовими 

рисами інноваційної особистості. Діалог, що стимулює запитання «А що, якщо 

зробити інакше?» та «Як це можна покращити?», є більш цінним, ніж діалог, 

спрямований лише на пошук єдиної правильної відповіді. 

Інноваційність, будучи інтегральною компетентністю, не може бути 

сформована окремим курсом чи заняттям; вона є наскрізним результатом усієї 

освітньої діяльності. Системне впровадження інтерактивних, проблемно-

орієнтованих методик, які заохочують творчий пошук, ініціативність та 

конструктивне ставлення до помилок, перетворює здобувачів початкової освіти 

з пасивних споживачів знань на активних творців змін [4]. Таким чином, 

формування інноваційності в початковій школі є стратегічною інвестицією у 

людський капітал і забезпечення конкурентоспроможності майбутнього 

суспільства. 
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Впровадження інноваційних підходів до організації навчально-пізнавальної 
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